



确诊病例近250例

广西百色疫情发展态势如何？

据广西壮族自治区卫生健康委员会通报,2月11日0时至24时,广西新增本土新冠肺炎确诊病例30例。现有本土确诊病例250例,其中百色市249例。地处桂西的百色,与越南接壤,长期处在“外防输入”第一线。从春节假期尾声开始,这个常住人口为350多万人的地级市面临严峻挑战——首例确诊病例出现至今,确诊病例破两百,疫情防控任务艰巨。

焦点一 疫情发展和病毒溯源如何？

疫情发展和病毒溯源如何？

距发现首例核酸阳性人员已过去一周多,百色本轮疫情呈现快速传播特点。

2月4日下午,百色市德保县在对返乡人员的检测中发现一名新冠病毒核酸检测为阳性的人员。随后,这名返乡人员被复核为确诊病例。经查,其于1月25日在外省接受核酸检测呈阴性后于26日自驾返乡,1月27日抵达德保县都安乡福记村陇意屯,活动轨迹涉及场所多、接触人员范围广。

首例确诊病例出现后,病例就迅速增加,其中2月5日至8日,每日新增确诊病例分别为6例、37例、64例、72例。在疫情最严重的德保县,截至11日12时,当地累计报告确诊病例已达198例,涉及多个乡镇。除德保县外,近期新增病例主要集中在地处中越边境的靖西市,截至11日12时,当地确诊病例达22例,成为百色本轮疫情防控的又一重点。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示,这次疫情约80%以上的感染者居住在同一自然村,空

间聚集性明显,由于社区隐匿传播时间长、人员活动轨迹多,加上春节期间人员流动性大,发生进一步传播扩散风险比较高。国务院联防联控机制综合组已在第一时间派出工作组赴广西。

在10日晚召开的广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,自治区卫生健康委副主任庞军介绍,本轮疫情发生以来,广西统筹调集451名专业队员组建联合流调队伍,精准快速开展流调溯源、转运隔离等工作。截至2月10日12时,广西本轮本土疫情所有病例均属于同一传播链。根据中国疾控中心比对,与“1·31”疫情的奥密克戎病毒基因组高度同源。

“首例病例返桂后,多次参加聚集性活动导致疫情快速扩散。”广西壮族自治区疾控中心副主任黄兆勇介绍,其中因参加聚餐导致的病例在本地一代病例中占比较大,之后通过家庭、社区传播进一步将疫情扩散至多地。

2月11日,工作人员在广西百色市德保县一处仓库搬运物资。

焦点二 是否存在疫情扩散外溢风险？

是否存在疫情扩散外溢风险？

百色市有12个县(市、区),据广西第七次全国人口普查主要数据公报,百色全市常住人口为350多万人。

疫情发生后,百色市根据疫情防控形势的变化,加强了管控措施。2月7日0时起,百色市实施全市范围的交通管制,原则上车辆和人员不进不出,百色市内各县(市、区)之间、各县(市、区)内各乡(镇)之间不进不出,各县(市、区)、各乡(镇)内部严格执行人员管控,非必要不流动,同时,在全市范围内采取全员居家隔离措施,居民非必要不出门。2月9日起,首例病例返乡地、确诊病例集中地——德保县都安乡全域被调整为封控区,对该地区实行“区域封闭,足不出户,服务上门”管理措施。

百色本轮疫情正逢春节及节后人员流动高峰,在百色市采取“不进不出”举措之前,已有不少人员跨区域流动。百度迁徙平台数据显示,1月27日至2月5日,百色市迁出目的地主要集中为广西南宁市、河池

市等地;2月6日至7日,百色市迁出目的地主要集中为广西南宁市、贵港市、河池市以及广东东莞市、深圳市等地。

记者了解到,疫情发生后,百色市针对近期自百色市流出人员展开了跟踪摸排,并对外发布协查信息。2月4日至2月10日12时,百色市共发市内协查函1973份,涉及3304人;外省及省内其他市的协查函240份,涉及1747人。

多地针对近期有百色市旅居史人员也进行重点摸排。广西南宁市卫生健康委员会9日发布通知,根据南宁市疫情防控工作部署,为进一步做好排查工作,对近期有百色市旅居史的人员健康码赋“黄码”,列为健康排查对象。

梳理近期疫情通报发现,连日来广西疫情仍集中在百色市。截至11日24时,广西现有250例本土确诊病例中,百色市249例,崇左市1例(为2022年1月16日报告),本土无症状感染者2例,其中南宁市1例,崇左市1例(为2021年12月8日报告)。



在广西德保县,工作人员为群众进行核酸采样。

新华社发



2月11日,工作人员在广西百色市德保县一处仓库搬运物资。

焦点三 核酸检测和物资保障能力如何？

核酸检测和物资保障能力如何？

2月11日12时起,百色市12个县(市、区)进行区域核酸检测。

记者了解到,首例确诊病例出现后的几日,百色市核酸检测难以做到全部“日结日清”,一些样本无法实现24小时内出结果,对此当地通过强化保障等举措提升区域核酸检测能力。

庞军在广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上介绍,广西统筹抽调1.6万核酸采样、检测医务人员,37台移动核酸检测车、移动方舱和3组气膜方舱实验室支援百色市,开展全市大规模核酸检测,目前每日最高检测量已达到67.2万单管的检测能力,能满足百色市全域疫情防控检测需要。

百色市发展和改革委员会主任黄文明说,目前,百色市新冠检测试剂可满足核酸检测4347万人次;提取试剂可满足核酸检测2360万人次;采样管可满足核酸检测4278万人次。截至2月10日,全市调拨到位的检测试剂可满足各县(市、区)全员核酸检测3次以上需求。

记者了解到,百色市12个县(市、区)新一轮区域核酸检测工作部署后,疫情“重灾区”德保县快速行动。“11日,核酸检测共设置466个

采样点,共派出医务人员1458人,同时有8216名网格员进行组织动员,确保应检尽检,不漏一户、不落一人。为了确保采样顺利,提前将物资等配送到乡镇,在采样现场设有绿色通道,对于行动不便不能到采样点的,安排入户采样。”德保县副县长李萍说。

强力防控举措下,物资供应情况备受关注。黄文明、百色市商务局局长兰田宁等人介绍,目前百色市库存医用各类口罩3743万多个,医用一次性防护服77余万套,全市医疗物资调拨及时,储备充足。百色市储备成品粮540吨、稻谷7.81万吨,生猪、牛羊、活禽存栏及水产品、蔬菜等物资储备供应较为充裕。

百色市发展和改革委员会总经济师杨阳说,百色市已启动《百色市应对极端状态下保供保运转应急预案》,健全《百色市新冠肺炎疫情防控生产生活医疗物资管理运输工作方案》,成立物资保障工作组。同时,实施物资清单化管理,建立防控物资台账目录,分类分级负责,落实专人负责,并加强物资调度,监测与群众基本生活密切相关的商品和公共卫生用品的市场动态及供给保障工作情况。

新华社南宁2月12日电

国家卫健委:11日新增本土病例40例

新华社北京2月12日电 国家卫生健康委员会12日通报,2月11日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例99例。其中境外输入病例59例(广东24例,福建14例,上海7例,四川5例,山东3例,辽宁2例,广西2

例,天津1例,黑龙江1例),含10例由无症状感染者转为确诊病例(广东5例,四川4例,广西1例);本土病例40例(广西30例,均在百色市;辽宁10例,均在葫芦岛市)。无新增死亡病例。新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

辽宁新增10例本土确诊病例

新华社沈阳2月12日电 辽宁省卫生健康委12日16时发布,2月12日0时至15时,辽宁省新增10例本土新冠肺炎确诊病例,为葫芦岛市报告。